

ஜம்மு காஷ்மீர் ஹர்ஷத்பல் முற்றுக்கை நேற்றுடன் முடிவுற்றதாம்

65 தீவிரவாதிகள் சரணடைந்தனர்

(புதுச்சேரி) ஜம்மு-காஷ்மீர் ஸ்ரீநகரில் கடந்த ஒரு மாத காலமாக இடம்பெற்றுவந்த ஹர்ஷத்பல் படைகளின் முற்றுக்கை விவகாரம் நேற்று அதிகாலை 2 மணியுடன் முடிவுக்கு வந்தது. இப்புகளில் பள்ளிவாசல்களில் குவிக்கப்பட்ட 65 தீவிரவாதிகளும் நேற்று அதிகாலை வெளியேற்றப்பட்டு உரத்தொழுகளில் சரணடைந்ததை அறிவித்து இவ்வகை

சரணடைந்த 65 தீவிரவாதிகளும் ஜம்மு-காஷ்மீர் போலீஸ் நிலையத்தில் விசாரணைகளை ஒப்படைக்கப்பட்டனர். உரத்தொழுகளில் கொண்ட குழுக்களில் பள்ளிவாசல்களில் சென்று நிலைமையை தேர்வுசெய்து அவதானிப்பதற்கு பெருமளவு ஆயத்தனையும் வெடிப் பொருட்களையும் மீட்டினர். -ச-கி

முகாம் புதுப்பிப்பு

(கொழும்பு) விடுதலைப் புலிகளின் தலைநகரான முகாம் புதுப்பிக்கும் நடவடிக்கையில் பாதுகாப்புப் படையினர் தற்போது ஈடுபட்டு வருவதாக தெரிவித்துள்ளார். இராணுவப்பேராளர் பி. சேஷயர் நளினி அங்கமன தெரிவித்தார்.

என மகாநகர படை யினரை மீட்டும் பணிகளை புத்திமடைந்து விட்டதால் வம் செய்கின்ற சிப்பாய்களை கொழும்பு மற்றும் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு அனுப்பப்பட்டு விட்டதால் அங்கமன தெரிவித்தார். (ச-இ)

மணிவசக்து
"ஜவ்வொரு செயலைச் செய்வது லும், உயிர் மதிப்பையும் உயிர் நினைவுகளையும் உடையதும் வேண்டும் என்பதை நினைவில் கொள்"
- மகாத்மா அரேலயட்

நமது நோக்கு

வேண்டாமே இந்தச் சினம்!

வியட்நாம் போரின் போது மையாய் என்ற கிராமத்தில் அமெரிக்காவின் 11வது படைப்பிரிவு அப்பாவிப் பொருள்களை மீது நிழலிடுவதற்காகப் பற்றிப் பல நடவடிக்கை மேற்கொண்டன; அமெரிக்கா அப்பாவிப் பொருள்களை மீது நிழலிடுவதற்காகப் பற்றிப் பல நடவடிக்கை மேற்கொண்டன.

அந்தக் கதை 16-3-68ல் நடந்தது. கிட்டத்தட்ட ஒரு தலைமுறைக்கான கதை என்று சொல்லலாம். ஆனால், 1993ல் "மலையாள நாட்டு மணிவசக்து" என்ற நூல் இவ்வகை வெளியிடப்பட்டிருக்கின்றது. அது பற்றிய நூலாய்வு அண்மையில் வெளியான "புரட்சி" என்ற நூலில் வெளியானது.

மறுக்கப்பட்ட நினைவுகள் பெறும் ஒரு இராணுவத்தின் நடவடிக்கை மீளாய்வு செய்யப்படுகின்றது. இராணுவத்தின் நடவடிக்கை மீளாய்வு செய்யப்படுகின்றது. இராணுவத்தின் நடவடிக்கை மீளாய்வு செய்யப்படுகின்றது.

இந்த நூல் இவ்வகை நூல் வெளியிடப்படுவது ஏன்? சிறிலங்கா இராணுவம், பயிற்சிபெற்றவர்களை அடக்கி குகைகளில் அடைத்து வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இராணுவத்தின் நடவடிக்கை மீளாய்வு செய்யப்படுகின்றது.

நினைவுகளை மீறுவதற்காக, தேவாலயம், மருத்துவமனைகள் மீது விசம்புகும் குண்டுக்களை எதிர்த்து காட்டுகின்றன. பாழ், நளினி அங்கமன, தேவாலயம், மருத்துவமனைப் பகுதியை நடவடிக்கை மேற்கொண்டன. கிளிநொச்சி மருத்துவமனை, தேவாலயம் மீதும் குண்டுக்களை வீசப்பட்டுள்ளது.

சமூகத்தை கதவுகள் திறந்து வைக்கப்பட்டு இலட்சணமாகிறது. இத்தகைய சம்பவங்களை நினைவுகளைக் கிடைக்காதே நினைவுகளைப் பிளவுகளையும், படைமையையும், நெருப்புணர்வுகளையும் வளர்க்கும் என்பதை அரசுத் தலைவர் களும், வெளிநாட்டு இராணுவத்தினர்களும் பற்றிப்பெற்ற இராணுவ அதிகாரிகளும் மறந்துவிட்டது ஏன்? "மேலும் உடைய தேர்வு" என்ற கிராமத்தை மறக்கலாமோ?

காயமடைந்த மடையினரை அமைச்சர் பார்வையிட்டார்

(கொழும்பு) கொழும்பு இராணுவ ஆஸ்பத்திரியில் நேற்றுமுன்தினம் விஜயம் செய்த மகனீசர் விவகார சுகாதார அமைச்சர் செவீ ரேணுவர ஹேரத் அங்கு காயமடைந்த பெருமளவு மடையினரைப் பார்வையிட்டார்.

ஆயத்தநிலையிலிருந்தும் புலிகள் தாக்கிவிட்டனர்

(வண்டன்) பூநகர் இராணுவ முகாம் மீது விடுதலைப் புலிகள் எடுத்த நேரத்திலும் தாக்குதல்களை மேற்கொண்டனர் என புலனாய்வு பிரிவு முன்கூட்டிய எச்சரிக்கை செய்திருந்தது. இராணுவம் தளம் வரலாற்றில் மிக மோசமான பிணைக்கை சந்தித்தது என துடன் பல கோடி ரூபாய் பெற மதிக்கான ஆயத்தனையும் விடுதலைப் புலினிடம் பறி கொடுத்தது விட்டது என புலனாய்வு பிரிவு தெரிவித்தது. பூநகர் பகுதியில் இராணுவம் புலிகளை நடைபெற்றது. (ச-இ)

பூநகர் தாக்குதல் எதிர்க்கட்சியினருக்கு பிரதமர் விளக்கம்

(கொழும்பு) பூநகர் இராணுவ முகாம் தாக்குதல் தொடர்பான விவரங்களை குறித்து பிரதமர் ரணசிங்க பிரதமர் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களை அழைத்துப் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களுக்கு நேற்று முன்தினம் விளக்கமளித்தார். நடைபெற்ற கட்டிடத்தில் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்கள் திருமதி ஸ்ரீமாவோ பட்டாரா நாயக்கா மற்றும் நடைபெற்ற உறுப்பினர் உள்ளே திணைவு குணவரித்தனது அங்கு

வெளிநாட்டு நிறுவனங்களுக்கு பெயர்ப் பிரச்சாரம்

(யாழ்ப்பாணம்) "புதுப்பிப்பு" மக்களுக்குச் செலவைச் செய்ய முடியாதது என வெளிநாட்டு நிறுவனங்களுக்கு பெயர்ப் பிரச்சாரம் செய்யப்படுகின்றது. ஆனால் வடபகுதி செயற்பாடுகளை அவதானிப்பதற்கு 90-ம் ஆண்டுக்குப் பிற்பட்ட பகுதிகளில் மூன்று வெளிநாட்டு நிறுவனங்கள் வட

இராசி கலன் 17-11-1993 புதுச்சேரி

(தமிழ்நாடு கார்த்திகை 2 சதுர்த்தி மு. இ. 10-16 வரை: மூலம் மு. ப. 11-31 வரை. இராசசூரியம் நன்மகன் 12-08 முதல் 1-38 வரை: சுபநேரம் மாலை 4-38 முதல் 6-08 வரை. மரண யேசகம், சதுர்த்தி கிரகம். மேஷம்: முயற்சிகள் வெற்றி, பணக்கள், தலைமைத்துவம். இடம்: தடுமாற்றம், தொழில் பாதிப்பு, அச்சம். மிதனம்: வேண்டாத தொல்லை, குடும்பத்தகராறு, பணமுடை. எடம்: வருவாய் அதிகரிப்பு, தாய்மழி உதவி, சுபநிழல். கிசும்: கசுதிக் குறைவு, உடல் உபாசை, அவமதிப்பு. கனி: ஏமாற்றம், பணிபாதிப்பு, உறவினர் பழி. துரை: தாயார் ஆலோசனை, நண்பர் வருகை, பணப்புணர்வு. விருக்கி: தொழில் தகராறு, எதிர்மறையான தயர், கணக்கணம். தனுசு: மனைப் பிரவேசம், தொழில் கிறம்பு, மகிசையர் உதவி. மகரம்: சென்ற இடத்தில் கிரேதம், கடன்பட்டி, புத்திரி கலை. கும்பம்: குடும்ப மகிழ்ச்சி, வரக்கு கசீரம், புத்திமேகம். மீசம்: பாராட்டு, செல்வநிறைவு, புதித ஸ்தலம். - ஜோஸ்வதி.

கிளிநொச்சியில் ஆஸ்பத்திரி மீதான தாக்குதல் துர் அஷ்டமசமானதாம்

(கொழும்பு) கிளிநொச்சி மாவட்ட ஆஸ்பத்திரி மீது நேற்று முன்தினம் நடவடிக்கை மேற்கொண்டது துர் அஷ்டமசமானதாம் என்று எனவு மிதனப்பேரது 3 கர்ப்பினிப் பெண்கள் இறந்துபோனதாக இலங்கை பரதகாட்பு அமைதிக்கே

சு நேற்ற தெரிவித்தது. ஏற்கனவே பாழ் செயலகம், குருநகர் தேவாலயம், பாழ் ஆஸ்பத்திரி, அருகிலுள்ள தாக்குதல்களில் இவ்வாறு பாணம் கூறிய ஒரு சில தினங்களுக்கு கிளிநொச்சி ஆஸ்பத்திரி மீது தாக்குதல் இடம் பெற்றதை குறிப்பிடத் தக்கது. -ச-கி

பரிட்சைச்சபை - கல்வித் திணைக்களம் - யாழ்ப்பாணம் ஆண்டிறுதித் தேர்வு - 1993 நேரக்குறி

15-11-93-ம் திகதி பரிட்சை ஆரம்பமாகும் என எம்மாக்க சகல பாடசாலைகளிலும் அனுப்பப்பட்ட நேரக்குறி பின்வருமாறு மாற்றப்பட்டு - தேர்வு நடைபெறும்.

1ம் நாள் 19. 11. 93 வெள்ளி	2ம் நாள் 20. 11. 93 சனி
3ம் நாள் 29. 11. 93 திங்கள்	4ம் நாள் 30. 11. 93 செவ்வாய்
5ம் நாள் 01. 12. 93 புதன்	6ம் நாள் 02. 12. 93 வியாழன்
7ம் நாள் 03. 12. 93 வெள்ளி	8ம் நாள் 04. 12. 93 சனி

9ம் நாள் 04. 12. 93 சனி பிற்பகல், (முற்பகல் நேரக்குறி மாற்றத்தை அவதானித்துத் தேர்வினை செய்வதே நடவடிக்கை சகல பாடசாலை அதிகாரிகளும் வேண்டப்படுகின்றனர். கல்வித்திணைக்களம், யாழ்ப்பாணம், 16-11-1993.

குறிப்பு: இரண்டாம் கட்ட வினாக்களைப் பெறுவதற்கு சகல கொத்தணி உதவிவாசல்களும் 25-11-93 மு. ப. 9-00 மணிக்கு யாழ். இந்நகரின் கல்லூரிக்கு சமூகம் கொடுக்கமாறு கேட்டுக்கொள்கப்படுகின்றனர்.

துரை தியாகராசா
செவ்வாய்
பரிட்சைச் சபை.

வன வளம் இல்லையேல் மழை வளம் இல்லை

